

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 korona
Fél évre	2 korona
Negyed évre	1 korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak intézendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Kereskedelmünk és tekintélye.

A vitéz magyar nemzet fejlődésének története egészen az újabb korig a háboruszkodás szakadatlan láncolatát mutatja. Hol hódító hadjáratokra indulnak elődeink, hol meg hősiiesen védik a haza szent földjét.

A pajzs és a kard védelme alatt halad Magyarország. Földrajzi fekvésénél fogva védő bástyája a kereszténységnek, melyért évszázadokon át harcol. Hálátlan szerep! Mert míg egymaga kénytelen szembeszállni a félhold hatalmával, hiába várva segítséget a Nyugottól, az felhasználja szerencsés helyzetét és viszályok által kevésbé zavart idejét a tudományok, az ipar, a kereskedelem s egyáltalán a művelődés növelésének szenteli.

Igy a magyar nemzet, a mikor végre belefoghat a békés munkálkodásba, észreveszi, mennyire mögötte maradt a szomszéd nemzetek haladásától. Igaz, hogy akkor e hátránynak csak erkölcsi hatását érezte még, mert megélhetési gondok nem bántották. Zsiros földjéből bugyogott az áldás, gabonája, bora bőven termett s a külföld termelési fölöslegünk után kapva-kapott. A magyarok termékeit nem is kínálták a külföldnek, az ottani élelmes kereskedők maguk keresték fel a nyereséggel kecsegtető beszerzési forrásokat. Így keletkezett, ugyszólván minden hozzátevésünk nélkül, szinte önmagától, hazai kereskedelmünk, kezdetben hijján minden koncepciónak, csakis

ama természetes meder közt folyván, hogy feleslegünket átengedtük az érte pénzt kínáló külföldnek.

Belterjes kereskedelmünk a béke évtizedein át nem kereste az alkalmas eszközöket, hogy magasabb közgazdasági jelentőségre vergődhessék. Oka ennek nemcsak a mezőgazdaság akkori jövedelmezőségében keresendő, hanem főleg abban, hogy a kereskedelemmel való foglalkozást, mindaddig, míg a szükség nem kényszerített fölkarolására, mélyen lenézték. A kereskedelmük révén hatalmasakká lett nemzetek példája nem ösztökölte a lovagias magyarokat utánzásra. Gróf Széchenyi István volt az első, a ki fölismerte a mulasztást. Szavai, tettei azt eredményezték, hogy a nemzetnek legalább egy része méltányolta a kifejlődött kereskedelem jótékony hatását a gazdasági viszonyokra, a melyek alapját képezik a nemzetek hatalmának.

Ha mindazáltal intenzíve nem fejlesztették nálunk a kereskedelmét, ezt annak kell tulajdonítanunk, hogy újabb jövedelmi források nyitására még nem kényszerítette a szükség: de nem is voltak megfelelő számú művelt, képzett kereskedők hazánkban. Hiszen még ma is nehezen szánja rá magát középosztályunk, hogy fiait kereskedőknek nevelje. A diplomás pályákra még ma is ösztönlik a diákság, míg kereskedelmi iskoláink tulzsufaltsága miatt csak kevés a panasz. Hát még évtizedekkel ezelőtt! Sem a kis nemes, sem a civis tudni se akart róla,

hogy fiából holmi kereskedő legyen. A jobb társaságokban legfőljebb szánakozásból türték a kereskedőt, a tekintélye nem valami nagy volt.

Ez a beteges urhatnám felfogás bezeg alaposan megbosszulta magát, a mikor kitűnt, hogy mezőgazdaságunk nem elegendő népünk fentartására. Mert nemcsak hogy a termőföld kiszipolyozó, parlag mezőket nem ösmerő gazdálkodásunk következtében a termékek eredménye alábbszállott, de alábbszállott a termékek értéke is. A közlekedés rohamos fejlődése lehetővé tette, hogy messze tartományokból, sőt Amerikából, de még Ausztráliából is szerezhessen a külföld gabonát, még pedig olcsóbban mint hazánkból. Szinte átmenet nélkül arra a tudatra kellett ébrednünk, hogy az ipar és annak hathatós segítője, az eddig lenézett kereskedelem nélkül nem tarthatjuk fenn háztartásunk egyensúlyát.

Ez a tudat adta meg az impulzust arra, hogy végre mi is fokozott figyelmet fordítsunk a kereskedelemre. Most már nem értük be azzal, hogy a lassanként elmaradó külföldi kereskedőket gabonafeleslegünk értékesítése végett mi keressük fel, hanem iparkodtunk nemcsak gabonánknak, de mindinkább tökéletesbülő iparcikkeinknek is piacokat szerezni. Ifjaink számosabban léptek a kereskedelem praktikus pályájára. Nevelésükre számos kereskedelmi iskolát létesítettek. Kereskedőink műveltsége azóta annyira

TÁRCA.

Egy rossz leányról.

Egy hét óta a gépész minden délben vett magának a sarki hentestől kolbászt, meg két kovászosugorkát és azzal hazament.

Hanem se a kolbászt, se a kovászosugorkát sohasem ehette meg. Egy hét óta nem ebédelt. Lefeküdt a kanapéra s nézte a szemközti falon az Ilka nagy, olajba festett arcképét, amit a gépész karácsonyra csináltatott husz forintért.

Ilka szebb lány volt a valóságban, mint a képen s most nem volt odahaza, mert egy hét előtt a gépész eltörte rajta a laskanyujtót.

Nem ok nélkül, mert Ilka olyan leány volt, aki mindenkivel „kikezd”. És ami a legvérlázítóbb a dologban, nem is nagyon igyekezett ebbeli kedvtelését eltitkolni a gépész előtt.

— Ha ostorszijat hasítasz a bőrömből — mondta nyugodtan, amíg a gépész hajánál fogva huzgálta a földön, — akkor se szeretlek.

A gépésznek elfutotta a vér az agyát s a leány hosszú haját rácsavarta a torkára, hogy megfojtja vele, de a leány olyan nyugalommal nézett e művelet közben a szemébe, hogy a dühtől tébolyodott ember önkéntelenül is kinyitotta a leányt a kezéből.

— Hát más valakit szeretsz? — kérdezte az asztalhoz támaszkodva s a szép, erős és nagyhajszu férfi reszketett és nagyon sápadt volt.

A leány a földön ült, két kezét rátámasztotta a térdére és érthetetlen mosolylyal nézett föl a plafondra.

— Hiszen csak szeretnék! — sóhajtotta halkán, mire a gépész sarkon fordult, fogta a kalapját s becsapta maga után az ajtót. Estére, mikor hazajött, Ilkát nem találta otthon.

Elment, de semmit sem vitt el magával. A sifonokban ott csüngtek sorjában a fodros szoknyák, a sok bluz, melyek között még selyem is akadt s a fehérneműs sifonban is ott álltak a piros pántlikával átkötött, slingelt ingek, a hófehér réklik, mert mindene volt Ilkának. A gépész mindennel ellátta.

— Legyen arra az időre — szokta mondogatni — amikor rászánod magad, hogy a feleségem legyél.

— Soha sem leszek — szólta Ilka hidegen, mire a gépész fenyegetőleg nézett rá.

— Hát akkor a szeretőm miért vagy? — kérdezte.

Ilka vállat vont és szemérmetlen őszinteséggel mondta:

— Nem csak a tied vagyok!

Nagyon sokszor forgott már Ilka ezek miatt életveszedelemben s a gépész nagyon sokszor mondta, hogy egy rossz lány miatt még a temetőárokban fogják őtet elföldelni. . . . De azután megint csak folytatták ott a dolgot, ahol elhagyták. A gépész szerette bolondul a leányt és ez tovább is csalta azzal, aki éppen utjába akadt.

És másfél esztendő alatt éppen tizedszer ment el most Ilka a gépésztől s hol ez hivta

öt vissza, hol meg magától jött, csakhogy mindig visszajött, mint a kóbor kutya.

Most is visszajött. A nyolcadik napon, amint nyitná a gépész a konyhaajtót a kulcsával, hát zsirpercegést hall ki a konyhából. A szive nagyot dobbant, a vére az arcába futott és hirtelen fölrántotta az ajtót.

Ilka ott állt a takaréktűzhely előtt, épp egy darab húst tett a forró zsirba s a másik percben a gépész ölbe vitte be a szobába.

— Visszajöttél, drága madaram, — csókolta a leányt ott, ahol érte. — Hát mégis csak szeretsz. . . . Másként nem lehetne. . . .

— Nem szeretlek — mondta a leány kedvtelenül.

— Hát akkor minek jössz vissza? — kérdezte a gépész fenyegetőleg. — Ezt mond meg nekem.

— Minck? — gondolta magában Ilka és nem szólt egy szót se. Ugy se értené meg őt a gépész. S amint fölneézett a plafondra, csöndes vágyódással sóhajtotta magában:

— Ha én arra moshatnék, főzhetnék, akit szeretek! . . .

Ilka egy reggel, amint kinyitotta az ablakát, amelyben muskátlis cserepek között egy kalitka is állt, kanárral benne, a szeme megakadt a szomszéd ablakon.

Dvorzsákné, a szomszéd bábaasszony ablakából uj szobaur nézegetett ki. A haja nagy volt és szőke s lecsüngött a homlokába, az arca beteges színű, a válla keskeny és gyakran felköhögött, de a szemei lázasan, szenvedélye-

fokozódott, hogy az az egyéb kereseti osztályok műveltségével vetekedhetik.

Dacára ennek még mindig az ősi virtus árnyékában hűsöl a magyar közélet. Az amerikai, az angol kereskedelmi szellem bámulatunk tárgyát képezi ugyan, de azért mégse becsüljük meg érdeme szerint a kereskedelemmel foglalkozókat, s olyannyira beleéltük magunkat a beamter-világba, hogy a tiszteletreméltó kereskedői pályát nem sorozzuk a legkivánatosabbak közé.

Ösmervén a nemzeti hatalom alapvetésének titkát, élehetlenség, ha hasznát nem vesszük. Szerencsére, nem mindenki riasztatja el magát a társadalomnak a kereskedői pálya tekintélye felől táplált téves felfogásától.

Amíg a kereskedői pályának nem adjuk meg az őt megillető tiszteletet, hiába várjuk közgazdasági viszonyaink konzolidálását.

Boldogulásunk kulcsát a kereskedelem őrzi; övé a jövő! Becsüljük meg, hogy erősödjék — mindannyiunk hasznára!

Ujdonságok.

— Az ögróf Mindszenten. Ögróf Pallavicini Sándor fiával, valamint kíséretével együtt pénteken Mindszenten időztek, amely alkalomból ebéd után megtekintették a „Károly“-óvodát is. Az ovodánál Kádár Szilveszter plebános gyönyörű beszéddel fogadta a kegyurat. Jelen voltak a fogadtatásnál: Koc Lajos községi főjegyző, Veres Sándor bíró, Hám János, valamint Sörös Ferenc esküdt. Az ögróf a látottak és tapasztaltak fölött teljes meglepedésének adott kifejezést. Ezután kíséretével együtt a kegyelmes ur pusztaszeri kastélyába kocsikázott, ahonnan alig egy napi tartózkodás után Sándorfalvára megy, hogy jelen legyen a község huszonöt éves jubileumán.

sen csillogtak s amint az Ilka tompa fényű, mely pillantásu tekintete találkozott a fiatalemberével, mind a ketten elpirultak.

Akkor majdnem délig tartott a takarítás az Ilka kis szobájában és a portörő rongy nagyon gyakran rázódott ki, sőt a tiszta ablakok is meg lettek mosva s amint Ilka ott állt, karcsu derekával, mélyen kihajolva a harmadik emelet ablakából, a szőke fiatal ember átszólt, gyöngéden, finom kedves hangon:

— Kicsik, kisasszony!

Ilka soha még ennél kedvesebb férfi hangot nem hallott s úgy dobogott a szíve, amint visszamosolygott a szomszédjára, hogy egy szót se tudott szólni, csak mosolygott tovább is zavartan és az ablakok nem lettek annyira tiszták mosás után, mint voltak mosás előtt.

A főzés is nehezen ment. Ő maga nem ment le a piacra, egy gyerekkel hozatott föl krumpelit, lisztet s olyasmit főzött, amivel nincs sok dolog, hogy sokszor bemehessen a konyhából a szobába.

Akkor délelőtt a kanárinak is jobb dolga volt, mint máskor. Minden órában friss vizet kapott, az ennivalója közé is mindig egy csipetnyit s a muskátlik alatt pocsolva volt a sok locsolástól.

Délben Ilka nem evett, szólanul ült az asztalnál s mikor a gépész elment, silingelést vett a kezébe, az ablakot kinyitotta és oda ült.

Nemsokára megjelent az ablaknál a szőke szomszéd is, átmosolyogtak egymásra s azután a fiatal ember kalap után nyult és kijött a gangra. Mikor az Ilka ablaka elé ért, meghajította magát és így szólt:

— Szép márciusi délután van.

Az ilyen ismeretségek alkalmával máskor Ilka merészen a szeme közé nézett az illetőnek és fitymáló kacérsággal felelt:

— Szép ám!

Most elpirult s csak a fejével bólintott.

— Novák József képviselő hazaérkezése. Novák József, a szegvári kerület orsz. képviselője azok között a magyar képviselők között volt, akik Apponyi Albert gróf vezetése alatt kint jártak Amerikában, az interparlamentáris gyűlésen hazánkat képviselni. — Novák József a nagy és hosszantartó utról f. hó 6-án érkezett Budapestre, honnan f. hó 8-án Szegeden át hazautazott Sándorfalvára. Szegeden a vasútállomáson családja és számos jóbarátja várta a tengerentúlról érkezett képviselőt és természetesen nagy volt a viszontlátás öröme. Novák képviselőn különben nem látszik meg a hosszú, fárasztó ut. Testi terjedelemben kissé megfogyott ugyan, de egyébként ép egészségben tért haza a nagy utról.

— A község regále-ügye. Csütörtökön délután tanácskozásra gyűlt össze a község házán az a bizottság, mely a vitális regáleügy lebonyolításával van megbízva. Jelen voltak: Veres Sándor bíró, Baksay Illés, Keresztes Ferenc és Korom Gáspár. Koc Lajos főjegyző egyéb elfoglaltsága miatt az ülésen nem vehetett részt, Antal András jegyző helyettesítette. A bizottság végleges megállapodásra nem jutathván, majd csak a vasárnapi összejövetelükön dől el: mennyi lesz a legkisebb ajánlat? Hétfőn aztán megkezdődik a tizedenkint való ajánlat-összeírás úgy a községben, mint a tanyák világában. Az összeírást a községi esküdték végzik.

— Műkedvelői színi előadás. A mindszenti leányifjuság tegnap este Bertók János vendéglőjében nagyon jól sikerült műkedvelői estélyt rendezett, melyen szép számú közönség vett részt. Az előadás több apró pontból levén összeállítva, kellemesen hatott, mindvégig lebilincselve a közönség figyelmét. Bővebb ismertetésére, térszűke miatt lapunk jövő számában fogunk visszatérni.

— Sándorfalva jubileuma. Sándorfalva község ma, vasárnap ünnepli alapításának huszonöt éves évfordulóját. A község ez ünnepére már leérkezett pusztaszeri kastélyába Pallavicini Sándor ögróf, a község alapítója, aki

— Dezső György festő vagyok — mutatta be magát a fiatalember s hirtelen köhögni kezdett.

Ilka ijedten nézett rá. Csak most látta, hogy a fiatal ember kicsi, gyöngye és szűkvallu ember, a szemei most epés keserűséggel teltek meg, amint köhögött, de Ilka olyan szánalmat és melegséget érzett iránta, hogy kinyújtotta az ablakon keresztül a kezét s erősen megszorította a fiatal emberét.

— Szegény, — szólt gyöngéden — jöjjön be hozzám, ne menjen sétálni, nem magának való idő ez.

A fiatalember elvörösödött.

— Oh, mondta zavartan — nincs semmi bajom, csak egy kissé meg vagyok hűlve.

— Jó, jó — mosolygott Ilka s nem hitte el, amit a szomszédja mondott — azért jöjjön be egy percre s majd én is megmondom, hogy ki vagyok.

A fiatalember bement s leültek egymás mellé a kanapéra. Ilka megmondta, hogy hívják, beszélt az anyjáról, aki tíz év előtt halt el és öltöztető volt valamelyik színháznál s hogy az apját sohasem ismerte. Azt is elmondta, hogy kalap-staflirozó volt egy gyárban s hogy az első kedvese a gépész volt.

Nyiltan, de kissé félénken beszélt. A fiatalember, aki gyakran köhögött ezalatt és látszott rajta, hogy nem érdeklő a leány életének történetére, csak a sápadt, buja vér lüktetését nézte átlátszó bőre alatt és erősen szorongatta a kezét. Amint bealkonyodott, hirtelen magához rántotta a leányt s az ajkát kereste, de ez ijedten szabadította ki magát a férfi karjaiból s a hangja épp úgy remegett, mint akármelyik tisztességes asszonyé, amint a sötétben mondta:

— Itt nem szabad megcsókolni; itt nem vagyok itthon . . .

És másnap utoljára hagyta el a gépészt s visszament a gyárba, kalapot staffirozni.

családjával együtt résztvesz a jubiláris ünnepségben. A község által kiküldve, a községi jegyző és plebános f. hó 11-én Szentesen jártak, hogy Csató Zsigmond dr. főispánt és Cicatricis Lajos dr. alispánt szintén küldöttségileg hívják meg a jubiláris ünnepségre. Ugy a főispán, mint az alispán határozott ígéretet tettek, hogy a község ez örömmünepében részt vesznek.

— Vizsgálat a vásárhelyi óvónő-képző ellen. Kenéz Sándor dr. vásárhelyi lapszerkesztő és ügyvéd egy röpiratban nagy támadást intézett a vásárhelyi állami óvónőképzőintézet vezetősége ellen. A közoktatásügyi miniszter tegnap az iskola igazgatója és tanári kara ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

— Meghalt az öreg Barta. Hosszu évtizedek óta sürgött-forgott közöttünk Barta bácsi. Árulta a friss hírlapokat. Ő látta el községünk intelligenciáját újságokkal és egyéb szépirodalmi folyóiratokkal. A múlt télen aztán betegségbe esett. A viharezett tölgyet ledőltötte az orkán. Sokáig feküdt, míg jártányi erejét visszakapván, ismét hordta az újságokat. Estelenként kezébe vette kis lámpását s úgy baktatott lassan, döcögve házról-házra, át a főutcán, majd a mellékutcákat vette sorra és kínálta újságait nyájasan, élelmesen. De nemsokára ismét elmaradt a rendes utjáról. Senki se látta többé. Ágyba döntötte betegsége, melytől csak a halál szabadította meg. Szerdán délelőtt kilehelte lelkét. Csütörtökön temették, nagy részvéttel.

— A bűnös asszony hazudik. A mindszenti rendőrség erkölcstelen életmód üzése miatt a napokban letartóztatott egy idegen asszonyt, aki vásárhelyi illetőségűnek vallotta magát s azt erősítette, hogy ő Farkas Mihályné, Oláh Mária és Vásárhelyen a Mihály-utca 3. szám alatt lakik. Rendőrségünk nyomban telefonice kérdést intézett ez iránt a szomszéd város rendőrségéhez, amelyre csakhamar megjött a válasz, hogy nemcsak a jelzett helyen, de még a környéken sem ismernek hasonló nevű asszonyt. Hosszas vallatás után beismerte, hogy Csabára való. El is toloncolták nyomban, nehogy továbbra is itt üzze gonosz mesterségét.

— Mágocsra munkásokat keresnek. A gróf Károlyi Imre mágocsi uradalmába, répaszedésre, munkásokat keresnek. A jövő héten 500 munkásra van szüksége az uradalomnak. A munkadíj: 100 nszögölenként 2 K. Jelentkezni lehet a helyszínen az uradalomban. Az utiköltséget oda és vissza az uradalom fizeti.

— A pásztor-óra vége. Schmieder János szegvári kéményseprő — mint tudósítónk írja — október hó 8-án este együtt mulatott a Szegváron tartózkodó komédiás trupp egyik, bájos művésznőjével, akit úgy éjfél felé saját lakására vitt. Schmiedernek pénze nem lévén, a pásztor-óra zálogául felajánlotta mintegy 300 korona értékű aranyóráját, láncostól együtt, amit a kecses hölgy megnyugvással vett átálma alá. Hajnali kakaskukorékoláskor azonban a hölgy távozni készült. A válás pillanata Schmiedernek nagyon keserű lehetett, mert a diva — honoráció fejében — az aranyórát el akarta vinni. Ezt pedig lovagja sehogy se akarta. A hölgy ekkor kijelentette, hogy csak szerény négy koronának ellenében adhatja oda az értékes tárgyat. Erre Schmieder és a hölgy között irtózatos küzdelem keletkezett. Rettentő rugapálások közben a lehült szerelmes lovag a művésznő ruházatát oly hiányossá, illetőleg szaggatottá tette, hogy szinte még az a legenda-szerű fügefalevél is hiányzott. Látván a küzdelem sikertelenségét, Schmiedernek mentőgondolata támadt. Hölgyére hirteleniben rázárta az ajtót és villámsebessen elszaladt a csendőrséghez, majd a község derék rendőrkapitányát rázta föl hajnali álmából és előadta a dolgot olyformán, mintha a „művésznő“ az órát ő tőle úgy lopta volna el. — A helyszínére érkezett hatósági tényezőknek ugyancsak jóideig kellett várakozniuk, míg a hölgy széttépáztott toalet

jét valamennyire rendbehozta és fogadhatta. Minthogy pedig a csendőrség és rendőrkapitány arról győződtek meg, hogy Schmieder önként ajánlotta föl óráját és láncát a pásztoróra zálogául, nem látták szükségét a hatósági beavatkozásnak. A diva mindazonáltal egy rendőri közegnek átadta az értéktárgyakat, ami ily uton visszakerült gazdájához. Csakhogy a szerelmi kalandokra utazó kéményseprő nyilván mégis drágán fogja megfizetni a pásztoróra édes gyönyöreit, mert a művész — mint halljuk — bűnvádi följelentést adott be Schmieder János ellen, személyes szabadság megsértése címén, amiért őt bezárta s mintegy 2 órán át fogva tartotta. Az ilyen vétséget pedig tudvalevőleg nagyon szigorú büntetéssel sújtja a törvény.

— Tanyai vérengzések. A királyi ügyészségnek ma ismét két tanyai vérengzésről tettek jelentést. A kisteleki tanyák között testvérkéztől folyt vér ma. Harmat József tanyás régen ellenséges viszonyban élt a testvérelével, Harmat Lajossal. Állandóan pörben állottak és sok pénzüket elusztott már a bíróságnál. Ma összekaptak és József revorvert ragadott, aztán mellbe lőtte a testvérét. Harmat Józsefet ma bevitték az ügyészség fogházába. — Az öttömösi pusztán szintén véres eset történt ma. Még eddig ki nem derített körülmények között agyonszúrták Horvát János 23 éves legényt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy ki követte el a bűncselekményt.

— **Kinek illik cilindert hordani?** Kinek előlelete feddhetlen! Nincsenek adósságai, vagy ha vannak, azokat pontos időre fizeti; továbbá, aki józan és saját keresetéből él meg s szereti felebarátját, mint önmagát, vagy ily irányban élni törekszik. A cylinder disziti az egyént s minthogy ezen viselőt csak igazi uri embert illet, kell, hogy annak viselője ne csak kívül diszes, de bensőleg jellemes is legyen. Így képzelhet aztán egy egész embert, ami azonban még mindig nem elegendő, mert a főnti tulajdonságok birtokában levő egyénhez, hogy kötelességeinek a nap minden percében kiszámított pontossággal felelhessen meg, föltétlenül kell egy pontban járó aranyórát 25 frttól följebb beszerezni, köznapokra jó egy pontosan járó-ezüst óra is 5 frttól feljebb, esetleg egy nikkell óra 2 frt 40 krtól följebb, hogy ennek külső látszata is meglegyen, kell még hozzá egy aranylánc 19 frttól, ezüsből 1 frt 50 krtól, vagy nikkellből 20 krtól följebb. Akinek sok a gondja s bizonyos fontos teendőket csak zsebkendő csomózással stb. akar emlékeztetnie juttatni, ámde a zsebkendő nem kerül a kívánt időre elő, mint pl. egy mindig fontos találka, a pontos hazajövetel megigérése a kis feleségnek, stb. sok kellemetlenségtől és sok gondtól menti föl egy ébresztő zseborára viselése 6 frttól följebb, melynek azon előnye van, hogy percre kiszámított pontossággal adja meg a figyelmeztető jelet. Az elegancia elkerülhetetlen kelleke egy orvosilag megvizsgált, vagy ily rendelkezésre alkalmas aranykeretű zwicker 9 frttól följebb, köznapokra egy double-arany zwicker 2 frt 80 krtól följebb, mely arany színét éveken át megtartja, esetleg nikkellből 65 krtól följebb, továbbá 14 karátos aranygyűrű 3 frttól följebb. Nagyon elegánsak a pénztárcába rejtett kitűnő láncsövek 10 frtért, kiváló tulajdonsága, hogy a legkisebb kabátzsebben elfér, nem kell hozzá sem szij, sem tok, egy nyomás által kinyílik s a legcsalhatatlanabb tisztasággal lehet akár a kakasülőről látni az egész szin és nézőtérre, hogy ki hány gramm és minő színű hajport visel s ezalatt megkülönböztethető az illetőnek kora is. Sokszor elkerülhetlen az éjszakai jövés-menés s sajnos, hogy Mindszenti községi utcái nincsenek kellően megvilágítva, de a rendőrség sem áll a pocsolyás utakon posztol, s hogy csontjait épségben szállithassa a kedves családi otthonba, egy megbotlás következményeként a lába ki ne ficamodjék s fejének drága disze, a cylinder le ne billenjen s be ne sárosodjon, ugyszintén a b. frakk is ne fecskendeztesse be sárral és éjjeli hazamenetelkor a lépcsőkön kell egy világító sétabot 2 frt 50 krtól följebb, mely egy kis gomb megnyomása által tetszés szerinti pillanatban nagy fényvel világít s kettős védelmet nyújt egy esetleges megtámadtatás ellen is,

mert a támadónak a nagy világosságot hirtelen szeme közé irányítva, okvetlen hanyatt vágódik s ha nem lenne hajlandó megtenni, akkor a boldog végével az ipsének a fejére huz. Ki bajlódik ma már a sötétséggel? Áthatlan sötétségbe vagy zavarba jut, nem kell gyufát gyújtogatni, mely ily esetben előbb ki szokott aludni, mielőtt meggyuladna s ha meg is gyulad, lakásban eldobva, tűzveszedelmet idézhet elő, vesz egy világító zseblámpát 1 frt 20 krtól följebb, mely egy kis gomb megnyomása által bármely pillanatban csalhatatlanul nagy tért világít be. Ha már egy ily tökéletes egyén, egy gentleman akkora rendszeretettel veszi körül magát, magától értetődik, hogy saját otthonában is példás rendet kíván föntartani s akik ebben támogatják, szintén csak úgy tehetik, ha rendelkezik kellő segédeszközökkel, pl. egy álló ébresztő óra 1 frt 20 krtól följebb, hogy az iskolába járó gyermekek pontosan keljenek s készüljenek, hogy a kis gazdasszony házi felügyeletét kiszámított pontossággal teljesíthesse, hogy a cseléd a megszabott időben keljen föl, ne kelljen a ház urának a konyhába kijárni költögetni, mely cselekedet sokszor kellemes és kellemetlen eseményeket idéz elő. Hogy a pontosság az egész hétre fönnálljon, az ételek pontos időre készüljenek el, kell a konyha számára egy 7 napig járó kerek óra is 2 frt 25 krtól följebb, melyet a cseléd minden vasárnapi kimenőben huz csak föl. A vizitszobának díszére válik, disziti a butort és falakat egy szép inga óra 8 frttól följebb. Minthogy a k. családi kör szives közreműködése mellett lehet csak igazi rendet és pontosságot elérni, a családfőnek kell kedveskedni a kis feleségnek egy csinos színházi láncsövel 3 frttól följebb, esetleg egy elegáns lorgnettel 2 frttól följebb, a kedves anyósnak egy pápaszemmel 65 krtól följebb, a gyermekeknek különféle ékszerekkel, melyek állandóan nagy választékban állanak raktáron, azonban nagy terjedelmük mellett egyenkint föl nem sorolhatók. Kell még a lakás ablakára egy külső időjelző 1 frt 50 krtól följebb, hogy a családot váratlanul lecsapódó kellemetlen idők séta közben meg ne zavarják, a szobában az egészség követelményeinek megfelelő levegőmérő 50 krtól följebb. Ahol a családban kis baba van, föltötte aprkikus szerkezetű a szagtalan, égő éjjeli asztali világító- és ébresztő óra 5 frttól följebb, a golyója számlappal van ellátva s a mutató körül forog s mutatja a pontos időt, esetleg egy villamossággal ellátott ébresztő óra 4 frttól följebb, mely egy nyomás által szép világosságot áraszt. A jó gazdasszony figyelmére érdemes a jó cseléd. Jutalmul a példás pontosságért pár arany fülbevalót 2 frt 50 krtól följebb, esetleg ezüsből 30 krtól följebb. Végül pedig vásárlások vagy javítások folytán előfordulni szokott boszuságok elkerülése végett s főként pénzmegtakarítás szempontjából még az alábbiakat közlöm tudomásvétel végett: A felsorolt s helyszűke miatt föl nem sorolható három szakmából a legnagyobb raktárt tartom, a leghíresebb óragyártmányok szintén állandóan raktáron állanak s minden a legszigorubbab szabott árak mellett árusítatik, ugyszintén a három szakmába vágó javító-műhely a legkomplikáltabb javításokra berendezve, szigoruan szabott árak mellett: például egy óra-tisztítás 40 kr., egy órarugó betevéssel együtt 32 és 52 kr., jótállás mellett, egy gyűrűbe kötéves 10 krtól följebb, arany-neműek forrasztása 5 krtól följebb, szemüvegrud 6 krtól följebb, üvegek behelyezése 25 krtól följebb, csavarok 2 krtól följebb, egy óraüveg bármily vastagságban 6 és 9 kr., egy óraszínór 4 krtól följebb, egy órabórsacsó 3 kr., egy szemüvegtok 4 kr., egy órakulcs 3kr. Törött arany és ezüst a legmagasabb árban vétetik meg, vagy tetszés szerint új tárgyakkal becseréltetik. Vidéki megrendeléseknél a nem tetsző áruk 8 napon belül becseréltetnek, vagy az okozott költség az összeggel együtt visszautatattik. Az 1864. évben alapított óra-, ékszer- és látszerüzlet és ezen három szakmával összefüggő külön javító-műhely, télen-nyáron nyitva reggel fél 7 órától este 8 óráig. Szegeden, Kárász-utca 14., főtér a Proféta-szállóval szemben, Misi Zsiga.

— **Jó tanács.** Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy az ország meteorologiai intézetének és a Meteor időjósai többnyire ellenkezők. Így a folyó hétre is az egyik esőt, a másik hideget jelez. Bármelyik következék is be: meghülésnek vagyunk kitéve s ilyenkor

használjunk „Réthy-féle pemetefü-cukorkát“, mely csak akkor valódi, ha minden dobozon a készítő: Réthy Béla gyógyszerész neve rajta van.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Oloszkai Horváth Antal.

Eladó 4 drb Mindszenti Takarékpénztári részvény.

Cim a kiadóhivatalban.

1-2

Eladó ház és fűszerüzlet.

Kunszentmártonban Zsinór-utca 330. sz. alatt levő lakóház, jóforgalmu fűszerüzlettel együtt azonnal eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. — Bővebb értesítés nyerhető Diamant Jenőnél Mindszenti, vagy a tulajdonosnőnél: özv. Kecskeméthy Mártonnénál Kunszentmártonban.

Bokor Izsó

óras és ékszerész SZEGED.

Lóvonat-utca, a lengyel-szállóval szemben.

Nagy raktár valódi svájci zseborákból, irodai és ingaórákból. Elsőrangú ékszer- és óra-javító műhely. Jutányos árak! Figyelmes kiszolgálás!

ÜGYNÖKÖK

kerestetnek, kik az ujonnan kibocsátott

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ-SORSJEGYEK

törvényesen kiállított részleteinek eladásával foglalkozni akarnak.

Magas jutalék és jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havifizetés!

Anyag miatt forduljanak:

Dirnfeld Testvérek bankházhoz V., Fűrdő-utca 4. Budapest.



Röhögés, rekedtség és hurul ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefü cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van

1 doboz 60 fillér.

2-12

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Világhírű!

a 3-20
„REKORD“

festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarel- és pastellfestésben fénykép után 48—63. cm. nagyságban ára. **20 korona.**

Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és kréta-rajz ára **5 korona.**

Részletes árjegyzék
bérmentve

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek **teljesen ingyen**, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“
 festészeti műintézet.
BUDAPEST,
 Rottenbiller-utca 46.

Ki

hirdetni akar

akár csak apróhirdetéssel is és pedig személyi képviselői, állás-, vétel-, eladás-, haszonbér- és bérlet keresletekkel előnyösen fordul

MOSSE RUDOLF

hirdetési irodájához
 BUDAPEST, IV., Ferenciek-tere 3
 (Távbeszélő 32—15)

Ez által a hirdetőre több költség nem, ellenben egész sora az előnyöknek háramlik és pedig: díjtalan szakzerű tanács a hirdetés célszerű szövegezésére feltűnő kiállítására és legalkalmasabb lapok választására nézve stb. Katalógus díjtalan.



JORGÓ JÁNOS

órás.

Gyári raktár: **WIEN**, III—4.
 Rennweg No 75—B

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, részadás teljesen kizárva.

Órajavítási műhely.

Mindenemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr.
 Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra, nikkelt tokba, 36 órai járással frt 2.30
 8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc frt 1.—
 7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű frt 5.—
 7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 súlylyal, 130 cm. magas frt 11.50
 7929 sz. Jó ébresztő óra frt 1.20
 Szíveskedjék nevemre és házzámomra 75—B pontosan figyelni.

Jurul

a legjobb egészségi egyiptomi cigarettahüvely! A legjobb mindennemű gyártmányok közt! Egy kísérlet mindenkit meggyőz! Különlegessége, hogy a cigarettát egyszer meggyújtva, minden szívás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen szagtalan, tiszta anyagánál fogva az egészségre ártalmatlan. Egy doboz 100 darab ára 36 fillér. Kapható Mindszenten egyedül Horváth Antal könyvnyomdájában.

Egy ügyes fiú tanoncúl fölvétetik
Szántó József férj szabónál
Vásárhely, a régi gymnasium épületében.

A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz.

Aki nagyon jó zamatu s illatu kávé kedvel, az csakis **Király-kávé**t vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy még nem létezett módszer szerint van pörköltve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk s így minden kávé-ismerő, ki egyszer megízleli, soha más kávé nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb cikk, melyből a finom zamatu s illat azonban elillan, valamint minden izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávé lemez-dobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely postaalomásra bérmentve, utánvétellel a következő árban:

1 kgros doboz **4 K. 80 f.**
 2 „ „ **9 „ —**
 4 „ „ **17 „ 20**

Ezen különleges pörkölt kávé kivül ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel, bármely postaalomásra:

1 postacsomag 5 kgr. legf. Cuba K. 13.50
 1 „ „ 5 „ „ Ceylon „ 12.—
 1 „ „ 5 „ „ Jamaica „ 11.20

Biró és Társa

a „Kávé király“-hoz
 BUDAPEST, VII. kerület, Teréz-körut 26.

A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz.

Képes levelezőlapok

remek kivitelben

óriási választékban

kaphatók lapunk könyvnyomdájában

Ujdonságok állandóan raktáron tartatnak.



Iskolai tankönyvek

író- és rajzszerk, valamint minden egyéb

iskolai cikkek elsőrangú minőségben egyedül csak



Könyvnyomdai munkák

művészies, hibátlan kivitelben

mérsékelt áron készíttetnek.

Könyvkötészeti és könyomdai

munkák felvétele.

Horváth Antal könyvkereskedésében **szerezhetők be.**

Hegedüs fényképész mindig csak vasárnap a Katholikus Kör udvarán délelőtt 9 órától kezdve d. u. 6 óráig **fényképfelvételeket** eszközöl mérsékelt díjazás mellett